Проект «Мы – разные, но мы вместе!»

Материал для изучения родного края, национальной культуры народов Поволжья.

Автор проекта: Головушкина Ольга Васильевна, член Ульяновского областного семейного овета.
Место реализации проекта: Ульяновская область, г. Ульяновск
Целевые группы:
- дети и подростки;

- молодежь и студенты;

- родители, бабушки, дедушки;

- члены многодетных семей.
Цели и задачи проекта:
Цели проекта: 

- ознакомление с культурными, национальными ценностями и традициями народов Поволжья;

- развитие культурных ценностей родной области, сохранение традиций и исторического наследия;
- сохранение исторической памяти, укрепление связи поколений и воспитания патриотизма;

- популяризация и актуализация национальных традиций как культурного наследия;

- оказание педагогической помощи многодетным семьям через реализацию различных социально-культурных программ.

Задачи проекта:

- повышение социального статуса духовно-нравственного воспитания; 

- активизация совместной просветительской деятельности всех членов многодетных семей, обмен опытом, информацией и совместное осуществление проектов; 

- сохранение исторической преемственности поколений многодетных семей; 

- развитие культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию родного края; 

- формирование духовно-нравственных качеств личности.
Обоснование актуальности проекта
Проблема воспитания национальной культуры на сегодняшний день является одной из самых актуальных в России, стране многонациональной, с множеством разнообразных и непохожих друг на друга культур. В современном обществе национальная культура имеет особое значение: она выступает и как общечеловеческая ценность, и как норма социального поведения. Детский возраст является наиболее благоприятным для формирования всех нравственных качеств. Именно в этом возрасте у ребенка ярко проявляется эмоциональная отзывчивость, открытость, доверчивость и отсутствие этнических стереотипов, что позволяет ему вступать в свободное общение с людьми разных национальностей.

В свою очередь рост этнического самосознания детей под воздействием окружающей среды часто встречает непонимание со стороны окружающих в силу устоявшихся привычных представлений. Появляется противоречие между желанием, потребностью изучать свое национальное и установкой «быть как все». Неумение ребенка управлять своими эмоциями, проявлять сдержанность в критических ситуациях часто приводит к конфликтам, усиливает, гипертрофирует и абсолютизирует разницу между «своими» и «чужими», что приводит к росту национализма, всплеску межнациональной конфликтности.

Национальное сознание детей формируется в процессе установки ребенка на культурный выбор, утверждение возможности исповедать свою национальную, народную культуру, признание права на существование и развитие культуры других народов и этносов.

Поэтому в условиях современной общественной жизни непрерывное формирование культурных, национальных традиций у детей в поликультурной образовательной среде является актуальным решением с помощью семейного, материнского движения Ульяновской области.
Краткая характеристика структуры проекта
Проект разрабатывался с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. 

Содержание представлено четырьмя взаимосвязанными блоками:

1. «Моя родина Россия».

2.  «Что такое толерантность?».
3. «Традиции и обычаи народов Ульяновска».

4. «Мы – разные, но мы вместе!».

В каждом блоке определена цель, предполагает распределение познавательного материала и планирование работы по видам деятельности.

Для решения поставленных задач к каждому блоку были подобраны произведения устного народного творчества (загадки, пословицы, поговорки, стихи и рассказы о людях разных национальностей).

Для организации и проведения работы с детьми были отобраны беседы, игры, экскурсии, моделирование, праздники, конкурсы, тематические вечера.
Во всех мероприятиях принимают участие земляки, семьи, проживающие на территории Ульяновской области, актив семейного, материнского движения региона.

Блок 1. Моя Родина - Россия

Цель: формировать представления у детей о Родине, о городе в котором мы живем, формировать у них положительное отношение к людям разных национальностей. Формировать у детей представления о Родной стране - Российской Федерации и ее государственных символах. Воспитывать у детей эмоционально-положительное отношение к людям разных национальностей нашей страны. Познакомить детей с национальной культурой людей, проживающих в России.
Рекомендации:

Консультации на темы: «Мы учим других тому, чему сами должны научиться»
Папка-передвижка «Пословицы и поговорки о добре и толерантности».
Блок 2. Что такое толерантность?

Цель: Формировать у детей дружелюбие. Развивать у детей терпимость к различиям между людьми. Формировать толерантное отношение к детям и взрослым разных национальностей. Формировать у детей элементарные представления о правах и обязанностях.
Рекомендации:

Консультации: «Этнокультурная толерантность», «Воспитание добротой», «Права ребенка – соблюдение их в семье». Деловая игра: «Суд идет: суд над толерантностью».
Блок 3. Традиции и обычаи народов Ульяновска

Цель: формировать у детей представления о народах проживающих в Ульяновске и Ульяновской области. Познакомить детей с народными играми народов Ульяновска и Ульяновской области. Познакомить детей с народными игрушками. Формировать игровую культуру детей. 
Рекомендации:

Консультации: «Приобщение детей к народным традициям и культуре», «Народное творчество как средство воспитания любви к родному городу», «В каждой семье свои традиции». Консультации: «Приобщение детей к национальной культуре», «История народной игрушки».
Блок 4. Мы - разные, но мы вместе!

Цель: формировать представление детей о государственных знаках, формировать представление о многонациональности России, о культурах разных народов. 
Рекомендации:

Консультации: «Условия развития толерантной среды в социальном пространстве», «Учись быть толерантным», «Значение национального самосознания в становлении личности ребенка», «Толерантность к носителям национальной культуры».
Сроки реализации проекта

Срок реализации проекта 9 месяцев.

Планируемые результаты

Популяризация проекта и переход на длительную реализацию на территории Ульяновска и Ульяновской области. Через совместную деятельность детей и взрослых ознакомить детей с культурными, национальными ценностями и традициями народов Поволжья. Развить культурные ценности родной области, сохранить традиций и историческое наследия. Сохранить историческую память. Путем совместной деятельности, совместного времяпрепровождения, укрепить связи поколений и воспитания патриотизма. Популяризовать национальные традиции как культурное наследие, через ознакомление и участие в национальных праздниках, играх. Оказание педагогической помощи многодетным семьям через реализацию различных социально-культурных программ. Сохранить преемственность поколений, осуществляя совместную просветительскую деятельность.
Планируем вовлечь больше новых семей в  семейное, материнское движение Ульяновской области.
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