Практика «Мы такие разные-Мы Сибиряки»
Полное описание практики:
Иркутская земля издавна славится своей историей, традициями и многонациональным населением. Соответственно у каждого из представленных народов свои традиции, обычаи, ценности, и свой повод для гордости за свой народ. Культура каждого народа, большого и малого, имеет право на сохранение своей уникальности. Поэтому необходимо прививать культурную память, моральные нормы национальной среды в первую очередь молодому поколению, через богатый опыт  многодетных межнациональных семей. 

Другой не мало важный аспект культурного сотрудничества -развитие диалога и взаимопонимания между народами, которые являются залогом дружбы и доверия между национальностями, а также  условия предотвращения международных и межэтнических конфликтов насилия и войн. 

Практика  оказывает  содействие в деле сохранения единства и сплочения многонационального общества Иркутской области,  помогает повышать престиж многодетных семей в обществе, а также создает базу для обмена культурного наследия, знакомства с богатством традиций и народного творчества. 

 Ассоциация «Берегиня» посещает  многодетные  семьи , проживающих на территории Иркутской области несколько поколений, чтобы  отследить динамику развития и  распространения этнокультурных традиций . Старамся  показать на реальных примерах успешное сосуществование с представителями коренных народов, а также с жителями  других национальностей, переехавших в наш край несколько десятков лет назад. При посещении семей предлагаем продемонстрировать традиции своего народа, своей семьи. Проводим практические занятия по составлению Генеалогического древа, помогаем подготовиться к участию в Областном конкурсе «Почетная семья Иркутской области». Разрабатывая Положение о конкурсе совместно с Министерством  соцразвития особый акцент сделали на представлении многодетными семьями своих традиций и Древа.

  В рамках нашего проекта  проводим  выставку в масштабах области на тему: «Мы такие разные- мы сибиряки» и ежегодно представляем многодетные семьи и их традиции на Выставке -форуме «Мир семьи.Страна детства». Который проводится вМеждународный день семьи  с 15-18 мая ежегодно в  г.Иркутске.
Проведение фестиваля  и форума позволяет продемонстрировать обществу все грани национальных, культурных, географических особенностей нашего региона  через историю жизни семей, их труд, творчество, воспитание детей, почитание старшего поколения, сохранение и развитие традиций , а также вызывает  большой интерес со стороны многодетных многонациональных семей  Иркутской области и привлекает  новые семьи, которые хотят рассказать о своей национальной культуре и традициях. 
 Практика позволила  собрать и систематизировать традиции разных семей области и  объединить накопленный материал в видеофильм, для ознакомления детей и молодежи о  различных культурах и традициях семей проживающих на территории нашей области. 

Мы предлагаем напомнить зрителям нашего видеофильма о неповторимом своеобразии каждой национальности, о важности сохранения традиций, о роли традиционной многодетной семьи и конечно о многовековой дружбе, которая должна продолжаться.

Для получения обратной связи мы  разработали  листы-опросники, с  целью анализа и подсчета результативности проекта.

Кроме показа фильма фильма в школах и кинотеатре Иркутска и ДК Иркутской области, мы выложили фильм в социальных сетях Ассоциации: на канале Ю-туб, ВК, Одноклассники.
	Цель проекта
	Раскрыть культурное богатство  традиций многодетных семей региона 
	Повысить престиж многодетной семьи

	Задачи проекта
	1.
	Показать уникальность национально-культурных традиций многодетных семей.

	
	2.
	Выявить добрососедские традиции представителей различных национальностей и конфессий

	
	3.
	Познакомить  детей  с народными и культурными традициями, основными видами ремёсел и декоративно-прикладного творчества народов, проживающих на территории  Иркутской области, через опыт многодетных семей

	
	4
	Помочь  молодым многодетным семьям научиться сохранять традиции


Социальная значимость:
Мы считаем,что данный  проект наглядно  стимулирует интерес детей и молодёжи к изучению исторического опыта народов нашей страны, популяризирует  знание о культурах и традициях многдетных семей различных народов, проживающий на территории Российской Федерации.  Создавая  условия для просвещения  молодёжи и школьников в вопросе сохранения традиций многодетных семей,  культурной эдентичности  представителей различных народов и укрепления сотрудничества на основе общности корней культурных традиций,  практика «Мы такие разные-Мы Сибиряки»! оказывает  содействие в деле сохранения единства и сплочения многонационального общества Иркутской области, повышает престиж многодетной семьи в обществе. А также создаем  базу для обмена культурным  наследием,и наглядного визуального и аудиального знакомства молодого поколения с богатством традицй и народного творчества наших многодетных семей.
Результат проекта – сохранение культурного наследия, традиций, а также формирование положительного образа многодетной семьи..

Количественно-качественные показатели;
3000 детей, подростков , студентов Иркутской области, которые из фильма  узнали о многодетных, многонациональных семьях нашей области, познакомились  с различными национальными культурами и традициями, а также выборочно приняли участие в опросе для анализа полученной информации;

более 5000 просмотров в социальных сетях;

Анализ проведенного анкетирования показал:
-95% опрошенных не знает сколько национальностей проживает на территории Иркутской области,

-более 90% опрошенных думает, что количество национальностей не более 10,

-70% опрошенных поменяли свое мнение о многодетных семьях на более высокое,

- 80% опрошенных получили новые знания о традициях многодетных многонациональных семей Иркутской области,
· более 90% опрошенных считают, что межнациональное согласие необходимо для отсутствия войн и конфликтов.

За три года более 100  многодетных семей  приняли участие в практике и смогли поделиться своими традициями

Подготавливаем накопленный материал на второй видеофильм о традициях многодетных семей Иркутской области;
    https://www.youtube.com/watch?v=eKNZ7yy7tRw
слайд-шоу  «Многодетные традиции»

1. https://www.youtube.com/watch?v=XRlfYX2UrLU&t=37s
фильм «Мы такие разные- Мы Сибиряки»

на канале «Ассоциация многодетных семей «Берегиня»
https://www.youtube.com/watch?v=XRlfYX2UrLU&t=37s
