

Нашему волонтёрскому движению «Матушка-Тверь» 3 года, в нашем проекте 500 семей. Мы работаем в Твери при поддержке московского волонтёрского движения «Покровские Врата» и являемся объединением многодетных семей Тверской области. Мы тесно сотрудничаем с правительством Тверской области, что помогает достижению целей и потребностей многодетных семей.
 Взаимодействие с органами власти:
При поддержке и сотрудничестве с министерством демографии и семейной политики, а также с центром социальной поддержки населения  нам оказывается информационное сопровождение, таким образом о нас узнают другие семьи, которые нуждаются в помощи или которые готовы оказывать помощь.
Наша цель - поддержка многодетных семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также привлечение многодетных семей Тверской области к участию в патриотических и культурных проектах, которые повышают духовно-нравственное развитие. Поддержка семей направлена в нескольких направлениях: 

1) юридическая помощь и сопровождение многодетных семей. 
У нас есть юрист, адвокат, нотариус, риелтор, которые бесплатно оказывают юридическую помощь нашим семьям. Наши многодетные семьи сталкиваются с различными проблемами: есть семьи, у которых проблемы с жильём, есть семьи, у которых проблемы с пропиской и гражданством, есть семьи, которые не могут оформить пособия на детей. Благодаря помощи наших профессиональных помощников, наши семьи разрешают свои проблемы. Во многом помогает сотрудничество с министерством демографической и семейной политики, которые всегда на связи с нашим волонтёрским движением и всегда откликаются на помощь нашим семьям в разрешении их проблем. 
Ссылка на телеграмм-канал юридической помощи членам нашего волонтёрского движения:
https://t.me/svetlana_vash_urist
Светлана Бузинова


2) экономическая помощь многодетным семьям. 
В нашем волонтёрском движении есть свой бухгалтер, который на безвозмездной основе помогает нашим семьям оформить и решить все проблемы, связанные с финансовыми вопросами. 
Контакты нашего бухгалтера:
+7 910 530 2323  
Ирина Голицына

3) психологическая помощь многодетным семьям. 
Наш профессиональный психолог, которая сопровождает наши семьи, на прямой связи с ними 24/7, что очень важно, потому что беда может случиться в любой момент. Наши семьи получают психологическую помощь в любой момент, эта помощь не просто консультация, а полное сопровождение до полного разрешения проблемы.
Ссылка на телеграмм-канал психологической помощи членам нашего волонтёрского движения:
https://t.me/psycholog_slavyanskaya
Татьяна Анатольевна Славянская

4) социальная помощь многодетным семьям. 
Семьи нашего волонтёрского движения активно приглашаются к участию во многих проектах и мероприятиях нашего города и области: посещение патриотических концертов, праздничных спектаклей, выставок и др. мероприятий и акций. Мы принимаем участие в акции «Письма солдатам на фронт», «Сбор помощи участникам СВО» и др. Мы занимаемся сбором вещей и предметов первой необходимости для наших семей, кто оказался в трудной жизненной ситуации, семьям мобилизованных, семьям, у которых проблемы с жильём, серьёзная болезнь и др. проблемы. Мы с мужем на своей грузовой машине помогаем нашим многодетным семьям перевозить вещи.
5) медицинская помощь многодетным семьям.
Министерство демографической и семейной политики Тверской области совместно Министерством здравоохранения Тверской области, Тверским государственным медицинским университетом, «Центром общественного здоровья и медицинской профилактики», и региональными родительскими общественными организациями в том числе и совместно с нашим волонтёрским движением «Матушка-Тверь» проводят новый информационный проект «Тверь. СемьЯ. Здоровье», направленный на внимательное отношение жителей тверского региона к собственному здоровью. В группе Вконтакте «Тверская семья», на сайте Министерства демографической и семейной политики Тверской области и на портале «Семейный помощник» (тверскаясемья.рф) публикуются материалы по здоровому образу жизни. При поддержке министерства демографической и семейной политики членам нашего волонтёрского движения было проведено бесплатное обследование сердечно-сосудистой системы. Каждому лично были высланы результаты обследования и рекомендации врачей.
[bookmark: _GoBack]
6) Организация экскурсий и досуговых мероприятий:
Для семей нашего проекта мы организуем выездные поездки к исторически-значимым местам, а также культурные мероприятия: посещение театров, музеев, мастер-классов, тематических игр и квестов, а также посещение экоферм. Такие досуговые мероприятия очень сближают нас, дают возможность пообщаться, некоторым семьям познакомиться друг с другом. На память остаются приятные и тёплые воспоминания от совместно проведённого времени.

7) Красота спасет женщин от быта:
Это направление активно развивается в нашем проекте. Ещё год назад нам требовалась помощь благотворителей, чтобы сделать причёски для наших мам, маникюр, эпиляцию, массаж. Теперь у нас сами мамы выучились на определённые сферы индустрии красоты и сами преображают наших многодетных мам абсолютно бесплатно.

