Медицинская социальная программа «Большая семья»

Медицинская социальная программа «Большая семья» — это проект семейной клиники «Доброе Дело», который реализуется на протяжении 3 лет, с 2019 года. 
· Проблемы, которые решает проект.
Предоставление скидок, а также льготных условий на медицинские услуги, позволяют сделать доступными более широкий спектр медицинских услуг, повысить покупательную способность, повысить качество жизни членов многодетной семьи.
Позволяет многодетным семьям расширить свою потребительскую корзину в качественном и количественном плане.
· Проект призван:
· оказать поддержку многодетным семьям в получении медицинской помощи в частной клинике на бесплатной и льготной основе;
· поддержать физическое здоровье детей и взрослых;
· поддержать репродуктивное здоровье женщин;
· повысить социальный статус многодетных семей.
Одной из основных миссий нашей клиники в сфере здравоохранения заключается в оказании реальной, адресной помощи социальным группам населения (пенсионерам, инвалидам), в том числе и многодетным семьям.
Важно отметить, что финансирование проекта осуществляется за счет собственных средств Семейной клиники Доброе Дело, без привлечения каких-либо других источников финансирования.
Семейная клиника «Доброе Дело» единственная клиника в городском округе Щелково, которая реализует данный социальный проект для многодетных семей.
· Описание проекта.
1. В рамках программы «Большая семья» действует постоянная скидка 15% для родителей и их детей в многодетных семьях на (реализуется с 2019 г.):
- консультации специалистов;
- сдачу анализов;
- прохождение исследований (УЗИ, ЭКГ, ЭЭГ).

2. В рамках программы «Большая семья» ежемесячно родителям и их детям в многодетных семьях бесплатно предоставляется медицинская услуга (реализуется с 2019 г.):
- сдача одного или группы анализов бесплатно.

3. В рамках программы «Большая семья» женщинам бесплатно предоставляется медицинская услуга (реализуется с апреля 2022 г.):
- бесплатная вакцинация против краснухи

· Территория внедрения практики.
Городской округ Щелково, Московская область
· Эффективность реализации проекта.
Проект реализуется с 2019 года и направлен на оказание медицинской помощи детям и взрослым из многодетных семей.
В ходе реализации проекта можно отметить, что проект «Большая семья» нашел признание у более 500 многодетных семей. Преобладает высокий спрос на медицинские услуги со стороны многодетных родителей.
Все средства на предоставление медицинской помощи многодетным семьям используются из средств бюджета Семейной клиники «Доброе Дело» и для нас очень важно иметь возможность сделать вклад в здоровье многодетных семей нашего городского округа.
Несмотря на сложности в период пандемии и сложную экономическую ситуацию в настоящее время, мы продолжаем реализацию проекта и планируем его расширение в направлении бесплатной и льготной медицинской помощи многодетным семьям.
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