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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении традиционного муниципального семейного пробега «Стартуем вместе»

1.Цели и задачи
-  введение в практику на регулярной основе спортивных мероприятий для семей с детьми, с акцентом на многодетные семьи;
- популяризация оздоровительного бега;
- привлечение к участию в пробеге семей с детьми.

2.Организация соревнований
Общее руководство проведением пробега осуществляет отдел по физической культуре и спорту Администрации города Гуково, непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию отделения лёгкой атлетики МБУ г.Гуково «СШ Прометей».
     	
3.Место и время проведения соревнований
Соревнования проводятся в соответствии с муниципальным календарем физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий по адресу: город Гуково, улица Магистральная, 14, стадион «Шахтёр».

4.Обеспечение безопасности участников и зрителей
Мероприятие проводится на объектах спорта, включённых во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по видам спорта, включённым в программу соревнований.
Оказания скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий)».

5.Участники, условия и порядок проведения
К участию в пробеге приглашаются семьи с детьми, имеющие разрешение врача, либо заполнившие карточку ответственности за свою жизнь и здоровье.
Все участники стартуют одновременно на дистанцию 1 километр без учёта времени.

6. Награждение
Все финишировавшие участники пробега награждаются грамотами и призами.

7.Финансирование
Расходы по организации и проведению соревнований осуществляет отдел по физической культуре и спорту Администрации г. Гуково.
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