Что такое семейное воспитание и почему государство уделяет ему всё больше внимания? Потому что семья – основа всего! Это и создание  условий для роста и развития ребенка, и социально-экономическая и психологическая защитой ребенка, и  передача опыта создания и сохранения семьи, воспитания в ней детей и отношения к старшим, и обучение детей полезным прикладным навыкам и умениям, направленным на самообслуживание и помощь близким, и воспитание чувства собственного достоинства, ценности собственного "я". Именно от знаний, полученных в семье, от отношения, атмосферы, созданной каждой отдельной ячейкой общества, зависит не только будущее каждого конкретного человека, но и всего государства.
Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. N 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года" акцентирует внимание на "создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей". 
Актуальность родительского просвещения в современных условиях подчеркивается Концепцией государственной семейной политики Российской Федерации до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 августа 2014 г. No1618-р), где приоритетами государственной семейной политики на современном этапе определены утверждение традиционных семейных ценностей и семейного образа жизни, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании, создание условий для обеспечения семейного благополучия, ответственного родительства, повышения авторитета родителей в семье и обществе и поддержания социальной устойчивости каждой семьи. 
Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. No996-р) в качестве приоритетной задачи Российской Федерации в сфере воспитания детей определено развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.
Просвещение родителей является способом, стимулирующим развитие всех субъектов воспитательного и образовательного процесса, включает в себя формирование и развитие родительских компетенций, популяризацию семейных ценностей. Результатом развития родительского просвещения является формирование осознанного родительства, повышение уровня психологических, педагогических, культурных, общесемейных компетенций родителей, мотивации к участию в жизни образовательных организаций и степени ответственности их за воспитание и образование детей.
На протяжении восемнадцати лет - с 2002 по 2020 год - традиционной формой работы ГБУДО "Нижегородский центр развития воспитания детей и молодежи "Сфера" (далее – НЦ "Сфера") с педагогической и родительской общественностью по вопросам семейного воспитания были семинары "Университета педагогической культуры", которые решали задачи, направленные на обновление содержания воспитания, внедрение форм и методов, основанных на лучшем педагогическом опыте в сфере воспитания муниципальных районов, городских и муниципальных округов Нижегородской области. С 2020-2021 учебного года в целях формирования осознанного и позитивного родительства преемником "Университета педагогической культуры" стал цикл обучающих семинаров "Школа родительского просвещения", предусматривающий проведение в дистанционном формате цикла обучающих семинаров, направленных на педагогическую поддержку и развитие семейного воспитания и родительского просвещения. 
Цель: Содействие в реализации воспитательного и социального потенциала семей Нижегородской области.
Задачи:
· содействие развитию профессионального сообщества специалистов и педагогов в вопросах семейного воспитания и родительского просвещения: оказание организационно-методической и экспертно-консультативной помощи;
· создание условий для повышения педагогического, методического и организационного обеспечения образовательной деятельности родителей;
· развитие экспертного сообщества в вопросах семейного воспитания и родительского просвещения на территории Нижегородской области;
· создание условий по повышению социального статуса многодетной семьи в российском обществе, популяризация среди молодежи семейных и нравственных ценностей многопоколенных семей;
· содействие распространению опыта по организации и деятельности клубов молодых семей;
· поддержка "семьи" и семейных ценностей через публикации в группе в социальной сети ВК «PROсемья», открытых информационных источниках ГБУДО НЦ "Сфера"  и социальных партнёров.
Категория участников:
· специалисты органов, осуществляющих управление в сфере образования;
· методисты, курирующие вопросы педагогической поддержки семейного воспитания;
· заместители директоров по воспитательной работе; 
· классные руководители;
· представители Совета родителей;
· представители семейных клубов.
В 2021-2022 учебном году организованы и проведены 4 обучающих семинара "Школа родительского просвещения":
25 ноября 2021 г. - "Консолидация усилий институтов воспитания подрастающего поколения на основе определяющей роли семьи": в рамках семинара обсуждалась тема социального партнерства образовательной организации и семьи, представлены актуальные направления взаимодействия государственных органов и общественных объединений в сфере семейноориентированных инициатив. Экспертами и партнерами "Школы родительского просвещения" представлен опыт по взаимодействию институтов воспитания в формировании российской идентичности подрастающего поколения, по укреплению солидарности общества в вопросах воспитания семейных ценностей, приобщению детей к народным традициям. 
О счастье быть многодетной мамой рассказала Зражевская Любовь Николаевна, многодетная мама, представитель семьи-победителя городского фестиваля "Семья года-2021". 
27 января 2022 г. - "Содействие укреплению семейных межпоколенческих связей, возрождению традиционной значимости больших многопоколенных семей": в рамках семинара обсуждалась тема межпоколенческих связей, даны рекомендации, как построить доверительные, поддерживающие отношения внутри семьи, как сохранить связь поколений, обозначены основные тренды в формировании современной семьи и воспитании детей и подростков. В рамках WORKSHOP участники семинара узнали, как игры могут стать важной составляющей в формировании семейных ценностей.
18 марта 2022 г. - "Содействие популяризации традиционных российских культурных, нравственных и семейных ценностей, в том числе в информационном пространстве": семинар был посвящён важности семейных ценностей  и традиций и их роли в формировании духовно-нравственных качеств личности, воспитании ребёнка, приобщении подрастающего поколения к традиционной культуре, содействии укреплению семьи: эксперты и партнеры  рассказали, как народные традиции и игры формируют семейные ценности, какова роль СМИ в популяризации семейных традиций, формировании семейного образа жизни, роли клуба молодых семей в формировании семейных ценностей.
Екатерина Пигалова, многодетная мама, представитель семьи - участницы областного проекта "День единых действий"PROсемью52" в 2021-2022 учебном году,  рассказала о своей семье, об участии семьи в различных творческих конкурсах, акциях, проектах.
[bookmark: _GoBack]Людмила Анатольевна, Наталья Владимировна и Ульяна Кругловы, представители семьи-участницы областного проекта "День единых действий"PROсемью52" в 2020-2021 учебном году рассказали о совместном семейном творчестве, как оно помогает сохранить семейные, культурные традиции и сплотить поколения.
27 апреля 2022 г. – "Обеспечение психологической безопасности в детско-подростковой среде": в рамках семинара эксперты и партнеры "Школы родительского просвещения" рассказали о правах детей на безопасность,  о том, как законы, защищают безопасность детей и подростков, в том числе в информационном пространстве. Участники семинара получили практические советы о том, как обеспечить психологическую безопасность ребенка в семье.
Рызаева Ольга Владимировна, многодетная  мама 7 приемных детей, руководитель клуба молодых семей "Семейный экспресс", поделилась советами по созданию благоприятного психологического климата в замещающей семье.
По итогам проведения семинаров было осуществлено более 300 онлайн-подключений к видеоконференциям, более 1000 подключений на канале Youtube, более 1500 подключений к онлайн-трансляции в социальной сети ВКонтакте в группе PROсемьЯ. Кроме того, записи семинаров размещались в открытом доступе в группе PROсемьЯ, в которой на сегодняшний день более 5000 участников и набрали более 25 000 просмотров.
По итогам проведения четырех семинаров всего было представлено 14 выступлений спикеров и организовано 4 WORKSHOP, размещено 30 постов на 6 информационных источниках.
В целях повышения уровня компетентности специалистов, родительской общественности, педагогических работников в сфере семейного воспитания и родительского просвещения партнерами  обучающих семинаров "Школа родительского просвещения" в 2021-2022  учебном году партнерами стали: 
-региональное отделение Общероссийской общественной организации "Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей";
-Уполномоченный по правам ребенка в Нижегородской области;
-ФГАОУВО "Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского";
-НООО "Семейный центр "Лада";
         -ФГБУВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А.Добролюбова»;
-Прокуратура Нижегородской области;
- ГБУ ДПО РМ "Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников – "Педагог 13.ру";
	- ГБУДО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»;
- МАУК «Архитектурно-этнографический музей-заповедник «Щелоковский хутор».
Обучающие семинары "Школа родительского просвещения" показали свою актуальность и востребованность: по итогам реализации в 2020-2021 учебном году проект вошёл в «Топ 100» лучших проектов Всероссийского конкурса уполномоченного при президенте по правам ребёнка «Вектор детства-2021».
