«Творческая мастерская – от родителей детям»

    Так называется новый Областной  проект Ассоциации общественных объединений многодетных семей Иркутской области «Берегиня», приуроченный к Году Культурного Наследия народов России и Юбилейному 25- году общественной работы Ассоциации.

 Цель проекта – передача культурного и исторического наследия детям из многодетных семей. В рамках проекта многодетные родители проводят встречи, мероприятия и мастер-классы для взрослых и детей. 

Задачи проекта:

1.Сохранение культурного и национального наследия

2.Обучение родителей и детей из многодетных семей новым навыкам

3.Содействие улучшению взаимодействия в многодетных семьях

4.Создание благоприятных внутри семейных связей

5.Передача накопленного опыта молодому поколению
Рельтаты внедрения практики, количественно-качественные показатели
С начала года проведено более 30 тематических мероприятий, каждый из которых посетило около 20 детей и родителей ( ограничения связанные с Ковид). 

В рамках практики объявлен семейный конкурс «Куклы Народов Сибири», на который уже поступило 10 готовых работ.

На Форуме «Мир семьи.Страна Детства», приуроченном к Дню семьи, проходившем в Иркутске с 12-15 мая, Ассоциация «Берегиня» провела более 20 мастер-классов, которые смогли посетить более 200 человек за 3 дня.
Эффективность реализации практики (с точки зрения улучшения качества жизни многодетных семей )
Эффективность практики ( за 4 месяца ведения) показала свою высокую эффективность и положительную оценку более чем ста семей Иркутской области. Планируем дальше расширять территорию ведения практики с использованием онлайн-связи с отдаленными территориями, и обучающих курсов по декоративно-прикладному и народному творчеству.
https://disk.yandex.ru/i/uLKfONU3de94xA

https://angarogni.ru/?p=16841 ( Публикация)
