Описание практики
В последние годы в МАДОУ «Детский сад №200» увеличилось количество многодетных семей. Поэтому возникает необходимость в разработке совместного с ДОУ плана работы с детьми и родителями с использованием разнообразных методов и приемов. 
Проект «Территория комфорта и благополучия» направлен на создание атмосферы единства интересов у детей, родителей и педагогического коллектива дошкольного учреждения, формирование доверительных отношений между участниками проекта, оказание адресной помощи родителям в вопросах воспитания и положительного влияния на развитие ребенка.
Проект долгосрочный, реализуется в течение учебного года. В рамках данного проекта проводятся различные мероприятия с семьями воспитанников детского сада. Организуются родительские собрания и индивидуальные консультации. При необходимости оказывается психологическая помощь и поддержка родителям в стрессовых ситуациях.
Проблемы, которые решает практика
На протяжении ряда лет коллектив МАДОУ «Детский сад №200» г. Чебоксары сотрудничает с родителями, ведет активный поиск и внедрение новых форм взаимодействия с ними: такие как организация Совета отцов, клуба выходного дня, развивающей студии «Мама и малыш», открытие консультативного пункта для родителей и детей, воспитывающихся в условиях семьи и проведение разных мероприятий в целях укрепления института семьи. 
Многократные исследования взаимоотношений детей и взрослых заставили задуматься над проблемой непонимания взрослыми насущных проблем детей, завышенных требований к ним, неумение грамотно разрешать конфликты, незнание развития психики ребенка.
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Результаты внедрения практики количественно-качественные показатели
Проект разработан в соответствии с возрастными особенностями воспитанников, участие в проекте является добровольным. В мероприятиях, проводимых в рамках проекта могут участвовать семьи воспитанников детского сада, в том числе и многодетные. 
В течение года были проведены творческие конкурсы, интеллектуальные викторины, конференции, организованы совместные выставки творческих работ. Неоднократно семьи воспитанников совместно с педагогами посещали музеи, театры, библиотеки, участвовали в благотворительных акциях, спортивных и развлекательных играх.
 Эффективность реализации практики (с точки зрения улучшения качества жизни многодетных семей)
В тех семьях, которые активно сотрудничали с педагогами детского сада наблюдается атмосфера взаимопонимания и доброжелательности между детьми и родителями. У всех	появилось большое желание и интерес к творческим мастер-классам, спортивным развлечениям, патриотическим акциям и другим совместным мероприятиям.
Поэтому взаимосвязь детского сада и семьи – необходимое условие успешного воспитания ребенка дошкольного возраста. Каждый член педагогического коллектива детского сада, начиная с руководителя и заканчивая младшим персоналом, всей душой проникается работой с семьями своих воспитанников.
